

温州:老人公寓失火 7老人丧生

遇难的老人最大的94岁,公寓负责人已被公安机关控制

昨天凌晨1点35分,温州市鹿城区宽心老人公寓发生火灾,7个老人在火海中丧生。7个老人都是温州本地人,2男5女,最大的94岁,最小的51岁。

“有的睡觉了,有的跑不动了,7个都死了。”住在着火房间隔壁一位叫荔英的阿婆说起昨天凌晨的火灾仍心有余悸,她说消防队员很快控制住了火势,但是由于房间内老人年纪大,加上身体有中风等疾病,7名老人没能逃出火海。



大火过后,现场一片狼藉



事发后,老人们惊恐不安

大火肆虐 过期灭火器灭不了火

发生火灾的宽心老人公寓位于矮凳桥路31号,北靠矮凳桥路,南靠民房,东、西两面均为店铺。

记者了解到,这家公寓是一家民办个体老人养老机构,整个公寓由两层和三层的建筑围合而成,中间还留有一个面积不大的院子,事发前公寓一共有70名老人居住。

房间过火后,里面面目全非,门、窗、床板化为焦炭,天花板和瓦片屋顶被烧穿,老人们睡的床烧得变了形,散落在屋角。

火灾发生在凌晨1点35分,当时位于公寓二楼木板隔断的三个小房间突然起火。公寓食堂的工作人员,来自重庆的茂桃花第一个发现火情,她指着已经烧得焦黑的失火房间告诉记者:“我是住在三楼的,睡到一点半的样子,我忽然闻到有一点焦臭味,起床一看发现这里的玻璃窗都烧掉下来了,我第一反应就是发生火灾了,我说完了。”接着他们就赶紧给老板打电话,“老板快点起来,不好了,着火了,快点打119火警电话。”不到两分钟,就有消防战士赶到了现场。

随后赶来的几名养老院员工发现他们自己用灭火器很难将大火扑灭,于是马上打电话给老板。

在现场,记者发现地上散落着十几个灭火器,而这些灭火器的检验日期最迟的也在2003年8月,显然不符合要求。

紧急救援 消防员直接背起老人

接到宽心老人公寓起火

并有人员被困的情况下,当地消防部门先后出动4辆消防车30余名官兵奔赴火场。消防队员表示,由于该公寓四周消防栓压力不足,给灭火工作带来一定的影响。

消防队员发现该公寓2楼西南面一宿舍着火,火势正处于猛烈燃烧阶段,并有向周围蔓延的趋势。经询问知情人得知,有5人被困火海,情况非常紧急。

指挥员立刻下达作战命令:头车组织号员铺设水带干线至二楼,1、2号员出水枪进行内攻,二车停矮凳桥路与十八家支路消防栓给头车供水,其他人员适时进入火场救助被困人员。

一名参与救援的消防队员告诉记者,他们当时得到的情况是公寓里住着的老人大多腿脚不便,或留在屋内根本不知道险情。当他们进屋救援的时候,有的老人还在穿衣服。距起火屋子较远的北侧几个房间,还有老人不太愿意动身。在消防员耐心疏导下,他们才起身出门。为了加快疏散速度,消防员直接背起一些腿脚不便的老人,把他们带到安全地点后,再相互接力营救。

十几分钟后,除了着火房间,公寓里的老人都顺利撤出。消防事后统计,他们共疏导了

31人。凌晨2点10分左右,火情得到基本控制,现场发现7名遇难者遗体,其中男性2名,女性5名。

伤心场景 遇难老人家属痛不欲生

昨天上午,“宽心老人公寓”门前聚集了很多人,其中很多是接到消息赶来的老人家属,大部分人是来领回老人的,但对于王恩仁来说,领回老人却成了永远的奢望。“我昨天上午7点接到一个电话,问我是不是蒋松菊的家属,我说是的,电话就挂了”,这个没头没脑的电话让王恩仁很郁闷,“1个小时后又来了个电话,这下我知道前面怎么回事了,他们告诉我老人住的公寓起火,被烧死了,人都送到殡仪馆了。”

同样,赶到老人公寓的陈海河和他父亲也悲痛万分,他的外婆陶永珍也是死者之一。“她82岁了,身体还可以,就是反应迟,平时家里人都忙,没人照顾,她经常自己出去走路,然后就迷路回不来了。所以我们把她送来这里,每个月700多。没想到最后却变成这样。”

记者了解到,火灾发生后,有死者家属反映,这个老人公寓存在重大消防隐患,却没有

引起重视,而且没有经过民政局的批准。记者找到了在现场的民政局的工作人员,面对这个问题她却表示自己不知情。

幸运一幕 两个老婆婆逃过一劫

记者了解到,除了被消防战士救出的老人外,还有一些老人是自己逃出去的。其中就有90岁的江婆婆和86岁的杨婆婆,她俩是好朋友。江婆婆说她凌晨上厕所,听见噼啪声,又看到红光,就赶紧告诉了杨婆婆,后来两人就赶紧往外走。等后来护工等人上来解救那些行动不便的老人时,她们已经自己走下了楼,逃过一劫。

最新进展 公寓负责人已被控制

火灾发生后,温州市、区两级公安和消防部门立即启动应急预案,有关领导迅速到场指挥、协调扑救和现场处置工作。随后,由温州市安监局牵头成立由纪检、监察、公安、检察、消防、民政、总工会等部门组成的事故调查组对火灾原因全面开展调查工作,善后处理工作由鹿城区政府牵头负责。

经初步调查,温州市鹿城区宽心老人公寓经营者为潘相林(温州市永嘉县人,已被公安机关控制),2004年下半年向房东黄根林(人在深圳,公安机关已要求其今天内返温)租赁该建筑。该公寓为二层砖木结构,建筑面积1300平方米,共有32间房间。

据了解,目前老人公寓的负责人已经被警方拘留,火灾的原因还在进一步调查当中。遇难老人的家属们也陆续赶到了老人公寓,他们将在相关部门的协调下和老人公寓经营方来商量赔偿和其他善后事宜。

事故原因 有人抽烟引起火灾?

“我1点钟还去看过,结果一会就出事了。”朱米兰在这里做护工已经三四年了,7位遇难老人就是由她照料的。

她说,遇难的7位老人生活基本都不能自理,“有的脑子不清,有的中风,有的腿脚不便。”为了方便管理,老人公寓就把他们集中在一个房间里住。

至于起火的原因,朱米兰怀疑是有人抽烟引起的。因为房间里并没有电热毯、热得快等电器,想不出有其他的原因。

通讯员 徐行号 快报记者 李骏 (都市快报)记者 甘凌峰 叶建良

“陕西定边11小学生中毒身亡”追踪—— 遇难学生家庭获赔20万

昨日,经陕西定边县委、县政府与死亡学生家长协商,每个遇难学生的家庭获得了20万元的赔偿。

据了解,昨日下午5时许,有9名学生的遗体被护送至银川市殡仪馆火葬,2名学生遗体被护送回家乡埋葬。在县医院抢救的学生蔡毛毛已经由重度昏迷转入中度昏迷,自主呼吸初步恢复,主治医师称今晨有望苏醒。

从昨日中午开始,定边县相关领导和工作组与学生家属协商后,家属们接受了县工作组的善后补偿意见。工作组参照有关规定给每位遇难学生家庭一次性补偿20万元人民币。而正在定边县医院抢救的蔡毛毛病情稳定。陕西省、榆林市和定边县专家正在全力救治。

昨日下午,榆林市纪委派员进驻定边县对此次事故责任展开调查。 据《华商报》

动物园招募勇士“与狼共居”

您试想居住搭建在野狼谷内高处的茅草棚内,白天与一匹匹狡诈凶猛的野兽共处“一室”,夜间面对一对对闪着绿色寒光的眼睛,并感受“狼嚎”的恐怖气氛吗?3日,西安秦岭野生动物园在陕西省内开始招募3名能写善照、胆量过人且有一定户外生存经验的男士进入野狼谷,他们将在3天的时间里吃喝拉撒睡均在野狼谷内一间茅草棚里度过,用自己的户外生存经验,手中的相机、笔记本记录野狼的活动规律、生活习性、等级序列、帮派体系,以及它们之间的情爱恩怨,它们与人之间的关系和挑战者自己的感受感想……

在野狼谷的中心区,记者见到了此次为挑战者搭建的“鸟巢”,说是房屋,其实就是一间用钢管搭建、稻草围护而成的距地面3米多高的茅草棚。在野狼谷的3天时间里,挑战者都要在这个“家”中度过。

据野生动物园的工作人员介绍,秦岭野生动物园针对挑战者在人住野狼谷期间的安全事宜,做了详细周密的部署,挑战者所居住的茅草棚,是由钢管搭建而成的,整个草棚高8米,草棚距地面有3米多高,是狼群无法触及的安全距离。

消息一传出,仅昨日,就有637人通过电话、网络报名参加挑战。 据《西安晚报》

六龄童能背近二百斤大汉



虽然背了个大活人,但徐纬仍显得很轻松

弯下腰,就将体重93.5公斤的大人当众背起,重庆开县六龄童徐纬凭此能耐,在当地成了名人,并获得“小小大力士”雅号。

现场表演

前日下午2点,开县汉丰街道第三中心小学操场,一中等等个头,肩宽体胖,仅穿一件棉毛衫的男孩,正抱着同学不停旋转。抱着同学转圈的胖小子叫徐纬,围成半圆形观看的同学,则不停拍手为他鼓劲。“你们不担心他被摔倒吗?”面对记者提问,孩子们异口同声回答:“不担心,他力气大得很。”

“他一天吃得很多。”母亲李红毅担心儿子的体重,“身高只有1.1米,但体重就达到28.5公斤,我害怕他得肥胖病,尽量控制他的饮食,但基本上没得法。”

在吃饱后,徐纬开始表演:他往体重79公斤、身高1.67米的李红毅面前一站,大声说:“妈妈,我来背你了。”只见徐纬弓下背,两手反向搂住妈妈的腰,一提气,李红毅的双脚就离开了地面。

连续将妈妈背起5次后,在大伙鼓动下,徐纬走向站在旁边看热闹、体重为82.5公斤的唐姓男老师。“要不得,要不得,他太小了,背不起。”见徐纬要动真格,唐老师的脑袋摇

得如拨浪鼓。“没问题,你放心嘛!”徐纬边打包票,边蹲在唐老师身前:憋气、挺身。他不仅背起了唐老师,还向前移动了两步。顿时,现场掌声如雷……

82.5公斤的重量,对徐纬的背力并不具有挑战性。早在一个月前,他就创下了背负身高1.9米、体重93.5公斤大汉温先生的纪录。

饭量惊人

徐纬在家中有个固定的瓷碗,一碗足可装2两饭,父亲徐兵称,徐纬每顿至少要吃3碗。不仅是见者为徐纬的背力惊叹,就连他的父母也为儿子身上何以具备这股蛮力百思不得其解。“怀他的时候,我们正好在创业的起步阶段。”李红毅回忆,6年前,他们欠外债60多万元,当时的营养条件,只能喝葡萄糖和吃鱼肝油。“按理说,他应该是先天营养不良,哪个想到,他居然有这么强的体质哟。”

徐纬背力过人的消息很快在当地传开,他告诉记者,开县的少年宫和体育局均派专人上门了解,并表示,愿意为徐纬创造更好的发展条件。

得知儿子可望在摔跤、举重方面发展后,因生意繁忙疏于关心儿子的李红毅,昨日终于下定决心,将徐纬送到开县少年宫进行专业培训。 据《重庆晚报》

“尊敬”的小偷,请把妈妈遗存的照片还我!

北川女孩网上发帖,希望找回在地震中遇难的妈妈遗存的唯一一张照片

3日,一篇“给小偷的一封信”的帖子引起网友关注,发帖人是来自北川的大学女生严亭亭,在被偷的钱夹中,有她在地震中遇难的妈妈遗存的唯一一张照片,她希望小偷能还回来。“只要还回照片,钱我不要,也不会追究小偷的责任。”严亭亭说。

钱包被偷 哭了两天

在四川在线天府论坛,一篇名为《小偷,把妈妈的相片还给我》的帖子被网友纷纷跟帖,有谴责小偷的,有同情女孩的,都希望小偷能达成女孩的心愿。

发帖的女孩叫严亭亭,来自北川曲山镇城池街,是四川工商职业技术学院管理系的一名大三学生。11月

30日中午,严亭亭在总府路乘公交车时,“感觉周围很多人都在挤我,总觉得有人在后面拉着我。直到下车买东西的时候才发现钱包不见了”。据小严的朋友介绍,钱包丢失之后,小严在家伤心地哭了两天。

提到妈妈 采访中断

其实,让严亭亭痛哭的原因还不是因为掉了钱。钱包里有970元现金,还有她的身份证、银行卡及饭卡,最主要的是还有一张她妈妈的绝版照片。当问到有关她妈妈的情况的时候,小严捂住嘴巴一直摇着头,眼眶湿润,不愿再提妈妈的事。

据小严的朋友介绍,地震发生后的第二天,小严就十万火急地往北川赶。“车子不通,只有走路,当走到北川的时候,发

现在已经封城了,幸好遇到一位送药的叔叔,她才进了北川。”一进北川,她就直奔妈妈被埋的地方,在废墟上,她用尽自己的微薄之力想将妈妈的遗体挖出,但到最后也没能见到妈妈一面。

固执女孩 只要照片

“妈妈生前所有的照片都被埋了,只剩下那张遗失的照片,所以显得格外珍贵。”小严说,她从没有告诉过同学们自己家在这次地震中发生的重大变故,也不希望同学和朋友知道她现在的状况。她现在就只有一个愿望,就是希望能找回那张妈妈的绝版照片,希望偷走她钱包的小偷能良心发现,将照片还给她。“钱和银行卡我都可以不要,只想要回妈妈的照片。”

论坛原帖

“尊敬”的小偷:

你好! 11月30日,我在总府路公交站台乘坐4路公交车时不慎丢失了钱包。钱包里有970元现金,还有本人的身份证、饭卡及银行卡。

其实,这些对我来说都不重要,最重要的是里面那张我妈妈的照片!我家在北川老县城曲山镇,5·12大地震让我失去了妈妈,照片是我妈妈留给我的唯一的照片!

在此,希望偷走我钱包的小偷能够良心发现,将妈妈的照片还给我,也请你放心,我绝不会追究你的责任,只希望要回妈妈的照片。如果你能将照片还给我,我非常感谢! 据《天府早报》